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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Schierau 

der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 09.03.2023 
 

Ort: Gemeindeamt Schierau  
Beginn: 19.00 Uhr Ende: 21.05 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Bernhard Lauts 
Herr Steffen Gohs 
Frau Christine Klickermann 
Herr Reinhold Fricke 

Herr Thomas Drimel  
 

 
Gäste: 1 Einwohner 

Herr Lorenz, Wittenberg-Net 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

3. Einwohnerfragestunde      

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.01.2023 (öffentlicher Teil)      

5. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

7. Protokollkontrolle      

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      

 
Protokoll 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit      

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung. Die Einladungen sind den 
Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 3 Ortschaftsrats- 
mitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.     
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung      

 
Der TOP 5 und der TOP 7 der Tagesordnung werden getauscht.  

 neu TOP 5 - Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeister 

 neu TOP 7 - Protokollkontrolle  
 

Abstimmung zur geänderten Tagesordnung:  
 4 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen,  0 Enthaltungen     
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3. Einwohnerfragestunde      

 
Ein Einwohner aus Priorau (Name und Anschrift bekannt) möchte über den Stand zum 
Neubau der Raguhner Straße in Priorau informiert werden.  
Herr Lauts:  
Alle Vorbereitungen für den Neubau sind getätigt, lt. Aussagen von Frau Döring. Im Jahr 
2023 fehlen die finanziellen Mittel. Eingeplant sind diese jetzt für das Jahr 2024. 
Der Einwohner möchte die Antwort schriftlich haben. 
 
Weiterhin möchte der Einwohner über den Stand der Dorfbegehung von September 2022 
informiert werden. 
Herr Lauts: 
Es gibt noch keinen bestätigten Haushalt für 2023. Daher gibt es auch von der 
Stadtverwaltung keine klaren Aussagen. 
Defekte Lampen werden weiterhin repariert bzw. auf LED umgestellt.      
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.01.2023 (öffentlicher Teil)      

 
keine Änderungsanträge 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 19.01.2023:   
 4 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen     
 

5. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters      

 
Herr Lorenz von der Firma „Wittenberg NET“ gab Erläuterungen zum Glasfasernetz in 

unseren 4 Ortsteilen. 
Herr Lauts schlägt vor, eine nochmalige Beratung mit interessierten Bürgern und mit den 
Mitgliedern der Vereine durchzuführen. 
Herr Lorenz erklärte sich dazu auch bereit. Zum Dorffest am 2.7.23 in Priorau würde die 
Wittenberg-NET einen kulturellen Beitrag leisten (z.B. ein Glücksrad). 
 
Herr Lauts informiert weiterhin, dass die Wendeschleife an der Autobahn beräumt  
und diese zugestellt wurde. 
 
Für den Spielplatz in Schierau stehen zurzeit keine passenden Fördermittel zur Verfügung.   
 

6. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse      

 
In der letzten Sitzung wurden folgende Anhörungen beraten: 
 
AV 76-2023 2. Änderung zur Friedhofsgebührensatzung für die Benutzung der von der Stadt 
Raguhn-Jeßnitz verwalteten Friedhöfe: Derzeit erfolgt die Zusammenstellung der 
Anhörungsvorlagen aus den Ortschaften.  
 
AB 88-2023 Finanzangelegenheit - Anhörung zur Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für 
das Jahr 2023: Derzeit erfolgt die Erstellung der Haushaltsansätze und des Haushaltsplanes 
durch die Verwaltung.     
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7. Protokollkontrolle      

 
Es wurde über die offenen Sachverhalte aus der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
19.01.2023 diskutiert und die Mitglieder warten ab, bis der Haushalt beschlossen wird und 
ob dann all unsere Beanstandungen abgearbeitet werden.    
 

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates      
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